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Vuxenstuderande, läroavtalsstuderande och andra studerande som behöver komplettera sina gemensamma ämnen kan välja något av följande steg. Den studerande väljer olika steg för olika ämnen, beroende på egen kunskapsnivå och kapacitet.

1. Erkänt kunnande: Intyg/betyg över kunnandet.
Studiehandledare (eventuellt i samråd med utbildningsplanerare) sköter dessa arrangemang. De studerande lämnar in kopior av sina betyg på eget initiativ. 

2. En tentamen kan skrivas för att visa kunnandet.
Studerande skriver en tentamen per delmål. Flera delmål kan tenteras vid samma provtillfälle. Den studerande har ETT tentamensförsök per delmål. Skrivs på omtentamenstiden när som helst under läsåret. Anmälan MÅSTE göras senast en vecka före omtentamenstillfället kl. 12.00. Anmälan görs till kansliet vid respektive enhet. Tidpunkter för omtentamenstillfällen samt blankett för anmälan till omtentamen finns på Studnet.

3. Kort introduktion till delmålen, fredagar kl. 8-10 på Strandgatan 1. 
[bookmark: _GoBack]Enligt ett planerat årsschema hålls introduktion i hur man studerar för att uppnå kunnande i delmålen. Introduktion av lärplattform och materialet samt genomgång av ett fåtal uppgifter, för att den studerande ska få en överblick över vilket kunnande som förväntas. 
Har samma It’s Learning-rum och skriver samma tentamen som studerande under punkt 2. ETT tentamensförsök per delmål. Anmälan om deltagande görs till studiehandledare/utbildningsplanerare.

4. Deltagande i närstudier för vuxna 10 lektioner/kp, torsdagar på Östra skolgatan 2.
Enligt ett planerat årsschema hålls närundervisning som traditionella teorikurser. Tidsåtgången är 10 lektioner/kp. Anmälan om deltagande görs till studiehandledare/utbildningsplanerare.

5. Deltagande i ungdomsundervisning enligt aktuell ungdomsgrupps schema.
Detta alternativ finns för de studerande som känner att de behöver få maximal mängd undervisning i något ämne. Tidsåtgången är 20 lektioner/kp. Undervisningen schemaläggs under alla vardagar, och schemat varierar från vecka till vecka. Anmälan om deltagande görs till studiehandledare/utbildningsplanerare.
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